

高扬马克思主义伟大旗帜 建设世界一流军队

习近平主席在纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话
在解放军和武警部队引起强烈反响

□新华社记者 梅世雄

马克思主义始终是我们党和国家的指导思想,是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在4日召开的纪念马克思诞辰200周年大会上发表的重要讲话,在解放军和武警部队引起强烈反响。连日来,广大官兵通过各种方式认真学习、深入研讨习主席的重要讲话。大家一致表示,习主席的重要讲话是一篇光辉的马克思主义纲领性文献。学习贯彻讲话精神,就是要继续高扬马克思主义伟大旗帜,以崭新精神风貌和奋斗姿态,锐意进取,扎实工作,为实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗。

无论时代如何变迁、科学如何进步,马克思主义依然显示出科学思想的伟力,依然占据着真理和道义的制高点

习主席在重要讲话中指出,马克思给我们留下的最有价值、最具影响力的精神财富,就是以他名字命名的科学理论——马克思主义。这一理论犹如壮丽的日出,照亮了人类探索历史规律和寻求自身解放的道路。

各战区、各军兵种、军委机关各部门党委理论学习中心组在学习讨论时认为,马克思主义是科学的理论、人民的理论、

实践的理论、不断发展的开放的理论,揭示了人类社会发展规律,创立了人民实现自身解放的思想体系,指引着人民改造世界的行动,始终站在时代前沿。习主席的重要讲话深刻阐明了马克思主义的强大真理力量,明显宣示了中国共产党人对马克思主义的坚定信念,为我们在新时代坚持和发展马克思主义指明了方向、提供了遵循,必将进一步推动全党坚定马克思主义科学信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。

中部战区联合作战指挥中心某保障队总工程师尹璐说,无论时代如何变迁、科学如何进步,马克思主义依然显示出科学思想的伟力,依然占据着真理和道义的制高点。事实证明,只有社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国,只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。

空军航空兵某团团长刘锐说,马克思主义思想理论博大精深,常学常新。我们要把读马克思主义经典、悟马克思主义原理当作一种生活习惯、当作一种精神追求,不断从中汲取科学智慧和理论力量。

推进马克思主义中国化时代化大众化,让马克思主义在新时代展现更强大、更有说服力的真理力量

习主席在重要讲话中指出,马克思再告诫人们,马克思主义理论不是教条,而是行动指南,必须随着实践的变化而发展。一部马克思主义发展史就是马克思、

恩格斯以及他们的后继者们不断根据时代、实践、认识发展而发展的历史,是不断吸收人类历史上一切优秀思想文化成果丰富自己的历史。

军事科学院、国防大学、国防科技大学的教员员工在学习讨论时认为,马克思既解释了世界又改变了世界,马克思主义既回应了时代又引领了时代。在人类思想史上,没有一种思想理论能像马克思主义那样,对人类产生了如此广泛而深刻的影响。

军事科学院研究员陈舟说,马克思主义之所以能永葆青春,是因为它不是封闭的,而是开放的;不是教条式的,而是随着实践不断丰富发展的。“我们要坚持用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代,用鲜活丰富的当代中国实践来推动马克思主义发展。”

海军大连舰艇学院政治军官教育培训班马克思主义理论教研室教员们在学

习讨论时认为,要坚持用宽广视野吸收人类创造的一切优秀文明成果,坚持在改革中守正出新、不断超越自己,在开放中博采众长、不断完善自己,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会的发展规律的认识。

中国工程院院士、解放军总医院生命科学院院长付小兵说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想。这一科学理论是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展,是马克思主义中国化最新成果,开辟了当代中国马克思主义、21世纪马克思主义新境界。

广大官兵表示,学习贯彻习主席重要讲话精神,是当前的重要政治任务。要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想突出出来,通过学习不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,不断强化“四个意识”,坚定“四个自信”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决维护权威、维护核心、维护和贯彻军委主席负责制,以更加昂扬的斗志、更加有为的举措,为实现中国梦强军梦而不懈奋斗。

牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,为实

现中国梦强军梦而不懈奋斗

习主席在重要讲话中强调,理论的生命力在于不断创新,推动马克思主义不断发展的中国共产党人的神圣职责。

武警部队、联勤保障部队的官兵在学

习讨论时认为,要牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,不断强化“四个意识”,坚定“四个自信”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决维护权威、维护核心、维护和贯彻军委主席负责制,以更加昂扬的斗志、更加有为的举措,为实现中国梦强军梦而不懈奋斗。

新华社北京5月7日电

这是赵世炎像(资料照片)。新华社发

赵世炎:信仰之火永不灭

属重庆市)。父亲感受到那个时代的世态炎凉,希望他的小儿子能够像一团火一样去照亮这个世界,故给他取名“世炎”。

1915年,赵世炎考入北京高等师范学校附中。期间正值新文化运动风起云涌,受陈独秀主办的《新青年》影响,赵世炎投入新文化运动中,并结识了李大钊等人。1919年,经李大钊介绍加入少年中国学会,积极参加五四爱国运动,参与主编《平民周刊》《少年》半月刊和《工读》半月刊等进步刊物,宣传反帝反封建思想。

1920年5月,赵世炎赴法国勤工俭学。1921年春,与张申府、周周恩来等发起成立旅法中国共产党早期组织,成为中国共产党党员。1922年,与周恩来等发起成立旅欧中国少年共产党,任中央执

党中央任命赵世炎担任中共江浙区委组织部部长、上海总工会党团书记,并兼任江浙区委委书记。

赵世炎化名“施英”,到上海后就深入到工人群众中,号召社会各界群众发扬五四精神,联合起来,组成革命的统一战线,以对付帝国主义的屠杀和进攻。在中共江浙区委领导和组织下,从1926年6月到9月,上海各界工人的罢工斗争此起彼伏,形成了声势浩大的有组织的工人运动新阶段。

1926年10月,北伐军攻克武汉,革命形势进一步发展。但由于时机不成熟,上海工人的第一次、第二次武装起义均告失败。1927年3月21日,上海工人举行了第三次武装起义。

在武装起义中,赵世炎身先士卒,勇敢地冲锋陷阵。经过30多个小时的激战,起义队伍打败了军阀部队。这是大革命时期中国工人运动的一次壮举,为北伐军在江浙战场的胜利做出了重要贡献。

赵世炎牺牲后,家里有很多人先

反革命政变,大肆屠杀共产党人和革命群众。面对严重的白色恐怖,赵世炎临危不惧,坚定表示:“共产党就是战斗的党……党存在一天就必须战斗一天,不愿意参加斗争,还算什么共产党员!”

由于叛徒出卖,1927年7月2日,赵世炎不幸被捕。他受尽严刑拷打,始终坚贞不屈。他把敌人的监狱和法庭当成讲坛,大义凛然地宣传党的主张和共产主义理想,揭露反动派的罪行。他慷慨激昂地说:“志士不辞牺牲,革命种子已经遍布大江南北,一定会茁壮成长起来,共产党必将取得胜利。”7月19日,赵世炎英勇就义,把26岁的青春和满腔热血献给了革命事业。

赵世炎牺牲后,家里有很多人先走上了革命道路,也有人为了信仰壮烈牺牲。“先辈对我们的影响就是要坚定自己的信念,坚持自己的理想。”赵世炎之孙赵新炎说。

英烈已逝,但信仰之火永不熄灭。

为了民族复兴·英雄烈士谱

真理的力量

(上接第一版)1926年,在济南工作的女共产党员刘雨辉回大王镇刘集村探亲,将这本书交给族中的共产党员刘良才。

“听‘大胡子’的话,就有饭吃、有田种。”刘良才的孙子、76岁的刘奎湘告诉记者,爷爷把书中晦涩难懂的道理,转换成乡亲们易于接受的语言,并结合当地实际进行传播,让更多的人明白“大胡子”说的道理。

大革命失败后,国民党当局公布了600余种书刊的“禁书名单”,《共产党宣言》排在首位。许多仁人志士因持有此书惨遭横祸。大王镇刘集村的《共产党宣言》首译本,辗转于刘良才、刘考文、刘世厚之手。

直到1975年,文物工作者前来征集文物,刘世厚捐出了用生命和鲜血保护并珍藏了40多年的《共产党宣言》首译本。

李剑童说,在血与火的考验中,这部产生于西方资本主义条件下的经典著作,在鲁北这片热土上落地生根。中国北方农民革命斗争,从此有了科学的指导思想,真理的力量喷薄而出。

马克思主义博大精深,归根到底就是一句话,为人类求解放。在党的领导下,当地干部群众陆续开展了“贡献增资”“砸木行”运动、兴暴动、红益庄子战斗、军屯伏击战等不计其数的斗争和战斗。经过长期奋斗,红色中国挺立世界东方,亿万百姓翻身过上“有饭吃、有田种”的新生活。

“说了算,定了干,干就干好”

2000年,在马克思的家乡德国,几十名

的党员还有许多。地方与企业的跨越式发展、居民和职工的美好生活,离不开共产党员带领群众积年累月的不懈奋斗。

大王镇党委书记邢少鹏说,“说了算,定了干,干就干好”是改革开放以后形成的“大王作风”。这里缺资源优势、缺区位优势、缺交通优势,缺人才优势,但不缺区位优势、缺精神、更不缺奋斗。实践是检验真理的唯一标准,在努力奋斗中,真理焕发雄浑力量,变成老百姓看得见摸得着的小康生活。

1986年,大王镇成为鲁北地区第一个“亿元镇”,2003年成为鲁北第一个“百亿镇”,2011年成为山东第一个“千亿镇”。2017年,大王镇全年实现工商业主营业务收入1513亿元,一般公共预算收入11.2亿元,在全国综合实力百强镇排名中位列第63位,并蝉联山东第1位。目前,广饶县的2家境内主板上市企业,均位于大王镇。

明确奋斗方向,奋力拼搏实现目标

4月底,行走在大王镇街头,新景象、新气象扑面而来:高质量发展意识深入人心,企业新旧动能转换时不我待;山东第一批新生小城镇试点已颇具规模,群众在农村就能享受城市生活;投资数亿元建设的幼儿园、小学、中学,是当地最好的建筑;村镇环境改善如火如荼进行,山水林田湖草相映成趣……

当中国迈入新时代,大王镇何以继续领先?刘集村的乡亲说,紧跟共产党走,就

会有好日子过;大王镇的企业家说,“说了算,定了干,干就干好”,幸福生活还是要靠艰苦奋斗;党员干部说,时刻践行“实干就是能力,落实就是水平”信条,让老百姓过上更好的日子。

“首先要掌握马克思主义这一真理,再通过奋斗践行真理,在新时代为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,这就是真理的力量。”广饶县委书记梁润生说,落实到地方上,就是一要听党话跟党走,二是继续发扬“大王作风”,撸起袖子一任接着一任加油干,把党中央的各项决策部署真正落到实处。

历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。改革开放40年来,大王镇的干部换了一茬茬,但干事创业的优良传统被传承至今。比如,根据每年中央一号文件精神,大王镇坚持制定自己的“一号文件”,因地制宜来落实。

“八五超十亿,齐心奔小康”“赶超五十亿,争创一流镇”“全民齐奋进,争创百亿镇”“实现新跨越,建设新大王”“争创山东第一镇,进军全国百强镇”……在不同的发展阶段,大王镇“听党话跟党走”,细化明确奋斗方向,用奋力拼搏来实现目标。

马克思诞辰200周年之际,在刘集村,刘奎湘看着爷爷刘良才的塑像,喃喃自语:“爷爷,你们所为之奋斗的新时代,已在眼前了,你看到了吗……”

新华社济南5月7日电

人民日报评论员文章

不断汲取马克思主义的科学智慧和理论力量

三论习近平总书记纪念马克思诞辰200周年大会讲话

实现中华民族伟大复兴,一刻也不能没有理论思维;认识和改造客观世界,一刻也离不开马克思主义这一强大思想武器。

“新时代,中国共产党人仍然要学习马克思,学习和实践马克思主义,不断从中汲取科学智慧和理论力量。”在纪念马克思诞辰200周年大会上,习近平总书记要求全党同志特别是各级领导干部要更加自觉、更加刻苦地学习马克思列宁主义,学习毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想。要深入分析现实问题,我们才能为解决新问题提供新理念、新思路、新办法。

“中国共产党人依靠学习走到今天,也必然要依靠学习走向未来。”不断汲取马克思主义的科学智慧和理论力量,不断提高全党运用马克思主义基本原理解决当代中国实际问题的能力和水平,进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,我们将谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义新篇章。

新华社北京5月7日电

普京宣誓就任俄新一届总统



据新华社莫斯科5月7日电(记者柴海、魏良磊)俄罗斯联邦新一届总统普京7日在克里姆林宫宣誓就职,开始其第四个总统任期。

当天中午,普京面对俄罗斯宪法法院院长佐尔金将象征总统权力的徽章授予普京,宣布普京正式就任俄罗斯总统。

普京随后发表了就职演说。他

说,为维护国家和平、实现繁荣而竭尽全力是自己的职责和生命意义。

俄罗斯应成为朝气蓬勃的现代化国家,俄需准备应对时代的挑战,巩固国家在传统优势领域的地位,并且团结起来取得新成绩,使国家不断发展。

当天中午,普京面对俄罗斯宪法法院院长佐尔金将象征总统权力的徽章授予普京,宣布普京正式就任俄罗斯总统。

5月7日,俄罗斯总统普京在莫斯科克里姆林宫举行的就职典礼上讲话。

新华社发

城市黑臭水体整治专项行动启动

据新华社北京5月7日电(记者高敬)生态环境部7日联合住房城乡建设部启动2018年城市黑臭水体整治环境保护专项行动。首批督查组已抵达现场,将分10个组历时15天,对广东、广西、海南、上海、江苏、安徽、湖南、湖北等8个省区市的20个城市开展督查工作。

城市黑臭水体整治专项行动是涉水的5个攻坚战的“当头炮”。生态环境部有关负责人表示,城市黑臭水体的实质是污水、垃圾直排环

境问题,根子在于城市环境基础设施建设不合格。专项行动就是要以整治黑臭水体为抓手,倒逼城市环境基础设施建设,加快补齐短板,切实改善城市水环境。

这位负责人介绍,按照《水污染防治行动计划》即“水十条”要求,2017年,直辖市、省会城市、计划单列市建成区黑臭水体消除比例达到90%以上,各省、自治区地级及以上城市建成区黑臭水体消除比例平均达到60%以上。